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õó è ðàññëàèâàþò ïîïåðå÷íî, ôîðìèðóÿ â íåì ëîæå
äëÿ èñòîí÷åííîé íèæíåé ÷åëþñòè. Òàêàÿ îïåðàöèÿ
âûïîëíåíà ó 11 áîëüíûõ îò 44 äî 67 ëåò ñ T3N0M0 ïëîñ-
êîêëåòî÷íîãî ðàêà. Äî îïåðàöèè ó 8 ïðîâîäèëàñü ëó-
÷åâàÿ òåðàïèÿ � 45�50 Ãð, ó 3 � õèìèîëó÷åâîå ëå÷åíèå
ïî ðàäèêàëüíîé ïðîãðàììå. Îïóõîëü ëîêàëèçîâàëàñü
â ïåðåäíèõ îòäåëàõ äíà ïîëîñòè ðòà èëè ðàñïðîñòðàíÿ-
ëàñü íà àëüâåîëÿðíûé îòðîñòîê íèæíåé ÷åëþñòè.

Ðåçóëüòàòû. Ïîñëåîïåðàöèîííûé ïåðèîä ïðîòå-
êàë áëàãîïðèÿòíî. Çàæèâëåíèå ðàíû ó 8 ïåðâè÷íûì
íàòÿæåíèåì; ó 3 � ñ îáðàçîâàíèåì íåñòîéêèõ ñâèùåé.

Àêò ãëîòàíèÿ âîññòàíàâëèâàëñÿ íà 13�16-å ñóò. Íîñî-
ïèùåâîäíûé çîíä óäàëÿëñÿ â ýòè æå ñðîêè. Ïîñëå îïå-
ðàöèè íå íàáëþäàëîñü ãðóáûõ êîñìåòè÷åñêèõ äåôåê-
òîâ ëèöà. Â òå÷åíèå 3 ëåò ïðîñëåæåíî 7 áîëüíûõ, áî-
ëåå ýòîãî ñðîêà � 4. Òðåõëåòíÿÿ âûæèâàåìîñòü áåç
ðåöèäèâà è ìåòàñòàçîâ ñîñòàâèëà 63,7 %. Â òå÷åíèå
1,5 ãîäà ïîñëå îïåðàöèè óìåðëî ÷åòâåðî áîëüíûõ: ó
3 � ðåöèäèâ ïåðâè÷íîé îïóõîëè, ó 1 � ïðîãðåññèðî-
âàíèå ðåãèîíàðíîãî ìåòàñòàçèðîâàíèÿ.

Âûâîäû. Èñïîëüçîâàíèå íîâîé ìîäèôèêàöèè
îïåðàöèè ïðè ðàêå ïåðåäíèõ îòäåëîâ ñëèçèñòîé äíà

ïîëîñòè ðòà íå óõóäøàåò îíêîëîãè÷åñêèõ ðåçóëüòàòîâ, íî óëó÷øàåò ðåàáèëèòàöèþ áîëüíûõ.
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Âîçíèêíîâåíèå ïàðåçîâ è ïàðàëè÷åé ãîðòàíè ïðè
îïåðàöèÿõ íà ùèòîâèäíîé æåëåçå, êàê ïðàâèëî, ñâÿ-
çàíî ñ òðàâìèðîâàíèåì âîçâðàòíûõ ãîðòàííûõ íåðâîâ
ïðè èõ âûäåëåíèè èç ñîñóäèñòî-íåðâíîãî ïó÷êà è îê-
ðóæàþùèõ òêàíåé. Â ïîñëåäíåå âðåìÿ ÷èñëî ïîñëå-
îïåðàöèîííûõ ïàðàëè÷åé ãîðòàíè ñîêðàòèëîñü ó òåõ
õèðóðãîâ, êîòîðûå âî âðåìÿ îïåðàöèè ïðîâîäèëè ìèê-
ðîõèðóðãè÷åñêóþ èäåíòèôèêàöèþ âîçâðàòíûõ íå-
ðâîâ ïîä êîíòðîëåì îïåðàöèîííîãî ìèêðîñêîïà.

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. Íàìè áûëî ïðîâåäåíî îá-
ñëåäîâàíèå 48 áîëüíûõ îò 40 äî 65 ëåò, êîòîðûì áûëà
âûïîëíåíà ñóáòîòàëüíàÿ ðåçåêöèÿ ùèòîâèäíîé æå-
ëåçû ïî ïîâîäó îïóõîëè. Ýòè áîëüíûå áûëè ðàçäåëå-
íû íà 2 ãðóïïû, â çàâèñèìîñòè îò õàðàêòåðà âûäåëå-
íèÿ âîçâðàòíûõ íåðâîâ âî âðåìÿ îïåðàöèè: 1-ÿ � ñ èñ-
ïîëüçîâàíèåì îïåðàöèîííîãî ìèêðîñêîïà (18); 2-ÿ �

áåç ìèêðîõèðóðãè÷åñêîãî âûäåëåíèÿ (30).
Ðåçóëüòàòû. Íà 4�5-å ñóò ïîñëå îïåðàöèè íà ùè-

òîâèäíîé æåëåçå ïðè ëàðèíãîñêîïèè ïîñëåîïåðàöè-
îííûå îñëîæíåíèÿ â âèäå îäíîñòîðîííåãî ïàðåçà
ãîðòàíè íàáëþäàëèñü ó 3 (16,6 %) áîëüíûõ 1-é ãðóïïû
(âñå òðîå ñ ýêñòðàôàñöèàëüíûì ïðîðàñòàíèåì ðàêî-
âîé îïóõîëè). Âî 2-é ãðóïïå ïàðåç ãîðòàíè âûÿâëåí ó
14 (46,6 %) ïàöèåíòîâ, ó 6 (20 %) � îäíîñòîðîííèé, ó
8 (26,6 %) � äâóñòîðîííèé. ×åòêîé çàâèñèìîñòè ìåæ-
äó òèïîì îïåðàöèé è ñòåïåíüþ ïîâðåæäåíèÿ (îäíî-
èëè äâóñòîðîííåãî) íàìè îòìå÷åíî íå áûëî.

Âûâîäû. Äàííûå íàáëþäåíèÿ óêàçûâàþò íà ïðå-
èìóùåñòâà ìèêðîñêîïè÷åñêîé èíòðàîïåðàöèîííîé
âèçóàëèçàöèè ïðè îïåðàöèÿõ ïî ïîâîäó îïóõîëåé
ùèòîâèäíîé æåëåçû, ÷òî èãðàåò âàæíóþ ðîëü â äàëü-
íåéøåé ðåàáèëèòàöèè áîëüíûõ. Ïîýòîìó ïðåäïî÷òè-
òåëüíî ïðîâåäåíèå òàêèõ îïåðàöèé ñ èñïîëüçîâàíè-
åì ìèêðîõèðóðãè÷åñêîé òåõíèêè.
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Â îòäåëå âîññòàíîâèòåëüíîé ìèêðîõèðóðãèè ÐÍÖÕ
ÐÀÌÍ îïåðèðîâàí 91 ïàöèåíò (51 ìóæ÷èíà è 40 æåí-

ùèí, âîçðàñò îò 3  äî 60 ëåò). Ëîêàëèçàöèÿ äåôåêòîâ:
âîëîñèñòàÿ ÷àñòü ãîëîâû � 22 (24,1 %);  ëèöî �
34 (37,4 %);  øåÿ � 35 (38,5 %). Âûïîëíåíî 96 ìèêðîõè-


